

# PLEVNÍK-DRIENOVÉ SA POSTUPNE MODERNIZUJE

V posledných rokoch zažila obec veľký rozmach. Centrum postupne modernizujú, aby ľudia v obci mali všetko. Dbajú nielen na kultúru a príjemný vzhľad, ale aj životné prostredie.

Práca v obci a pre obec nie je jednoduchá, vyzadáje si zodpovednosť, trpezlivosť a odhodlanie. Nie je to o politike, ale o dobrých a spravodlivých riešeniach, ochote, vzájomnej úcte a spolupráci.

### Vynovili materskú školu

Posledné roky boli v znamení veľkých projektov. „Z najhlavnejších aktivít z posledného obdobia spomeniem hlavne projekt Zníženie energetickej náročnosti verejných budov, Materská škola a Obecný úrad Plevník-Drienové,“ informuje starosta Miroslav Kremeň.

Projekt len nedávno dokončili a radost majú deti, ale aj ich rodičia. „Projekt sme nedávno dokončili. Hlavným cieľom bolo zníženie energetickej náročnosti tohto objektu.“ Správili za teploty striech, fasády, výmeny okien, nové vykurovanie a kotolňu, novú elektroinštaláciu a aj vzduchotechniku a rekuperáciu.

### Obec sa rýchlo rozrastá

Doba ide dopredu a aj život v obci si vyzadáje modernizáciu. „V našej obci sa snažíme postupne vyhovieť potrebám a požiadavkám občanov, nie všetko sa však dá urobiť za rok či dva,“ povedal starosta Kremeň.



Staré kúpalisko prerobili na moderné detské ihrisko. foto: (DM)

Všetky pozitívne veci a nové projekty vplývajú na rozvoj obce. „Naša obec sa stala vyhľadávanou v oblasti výstavby nových a kúpy starších rodinných domov. Tento pozitívny trend má vplyv aj na počet obyvateľov obce, ktorý sa každým rokom zvyšuje,“ dodal starosta Kremeň.

Aj keď je Plevník-Drienové blízko mesta a dostupnosť vďaka výjazdu na diaľnicu tesne za obcou skvelá, spoločenský a komunitný život majú plnohodnotný priamo v obci.

„Naša obec je známa aj tým, že tu pôsobi veľké záujmové združenia a spolky, až sedemnást. Prispievajú výraznou mierou k rozvoju kultúry, športu a iných aktivít v našej obci.“

### Zamerali sa aj na odpadové hospodárstvo

V eurofondoch sa obci darilo viackrát a prispeli aj k zlepšeniu životného prostredia. „Podarilo sa nám urobiť aj zberný dvor, teda projekt Intenzifikácia triedeného zberu v obci Plevník-Drienové,“ informuje starosta Kremeň.

Odpadové hospodárstvo trápi každú obec aj mesto. „Preto sme sa snažili hľadať riešenia prospešnej pre obec, našich občanov, ako i životné prostredie. Rozhodli sme sa vybudovať vlastný zberný dvor,“ povedal starosta.

Reagovali na vyhlásenú výzvu na poskytnutie nenávratných finančných prostriedkov z eurofondov. „V roku 2017 nám bola schválená žiadosť a poskytnutá dotácia vo výške 592-tisíc eur. Projekt bol rozdelený na dve etapy. Prvou bola stavba, ktorá bola hotová relatívne rýchlo.“

Druhou etapou bolo strojno-technické vybavenie. „Tu už bolo viac problémov, čo ukončenie projektu kostola o dva roky. Chvala-bohu, všetko je už za nami a od prvého júna tohto roka máme zberný dvor v prevádzke.“



Deti sa tešia z nových priestorov aj vybavenia učební. foto: (DM)

na biologicky rozložiteľný odpad. Verím, že realizáciou týchto projektov sa nám podarí predchádzať vzniku nelegálnych skládok.“

### Hasiči dostali úplne novú budovu

Dlhodobým problémom v obci nikdy nevyhovujúca hasičská zbrojnica.

Tá stojí v tesnej blízkosti kostola a nespĺňa základné potreby pre fungovanie dobrovoľného hasičského zboru v obci. Preto sa rozhodli vybudovať úplne novú.

„Tento rok sme dali do užívania aj novostavbu hasičskej zbrojnice,“ povedal Miroslav Kremeň. Počas rekonštrukcie obecného úradu novú budovu využili ako svoje dočasné sídlo.

„Stará budova hasičskej zbrojnice, stojaca v tesnej blízkosti kostola, má za sebou dlhú históriu. Už v minulosti bola snaha o jej rekonštrukciu, no keď sme si pozreli náklady, vychádzalo

to v porovnaní s vybudovaním novej zbrojnice jedna k jednej,“ povedal starosta. Pustili sa do výstavby. „V budúcnosti chceme starú budovu, ktorá narušá dominantu kostola, zbúrať a vhodne upraviť tento priestor.“

O konkrétnom zámere však musí rozhodnúť obecné zastupiteľstvo.

Bez potrebných finančných prostriedkov by stavba vyrástla veľmi ťažko.

„Využili sme možnosť získať dotáciu z ministerstva vnútra, obec dvakrát uspela, keď získala najskôr 30-tisíc eur a neskôr 11-tisíc eur. Zvyšok financií na výstavbu išiel z rozpočtu obce.“

Nová budova hasičskej zbrojnice spĺňa všetky potrebné podmienky.

„Kým v pôvodnej budove nebola voda, kúrenie, v nových priestoroch už máme všetko. Dole sú garáže a miesto pre údržbu.“

Na poschodí máme zasa-dačku, kanceláriu, kuchyn-

ku, šatne a sociálne priestory. Verím, že vylepšené podmienky prilákajú ďalších záujemcov o miesto v našom hasičskom zbere a pribudnú nám noví hasiči a hasičky,“ uzavrel starosta.

### Športový areál slúži celým rodinám

Za materskou školou a obecným úradom je futbalové ihrisko a nové detské ihrisko.

„Zrekonštruovali sme sociálne priestory šatní v športovom areáli, ale pribudla aj nová oddychová zóna a detské ihrisko,“ povedal starosta Kremeň.

Práce začali ešte v januári a pokračovali počas jari. „Aktívne priložili ruky, k dielu aj naši futbalisti, ktorí zvládli búracie aj prípravné práce,“ doplnil Kremeň.

Kompletne vymenili rozvody studenej a teplej vody, ktoré už boli v havarijnom stave.



V centre postavili novú hasičskú zbrojnicu. foto: (DM)

## FAKTY

### História obce siaha do štrnásteho storočia

Prvá písomná zmienka o obci Plevník je z roku 1354 a o obci Drienové z roku 1458. Do roku 1952 obe obce boli samostatné. Hranicu tvorí potok Drienovka. Podhorskou časťou obce je miestna časť Dolina. V histórii sa obe obce spomínajú ako poddanské, ktoré prevažne patrili pod Považskobystrické panstvo. Stred obce Plevník sa od 18. storočia vyvíjal pri drevenom kostolíku postavenom v roku 1793, zasvätenom sv. Jánovi Krstiteľovi a sv. Martinovi. Obec Drienové mala historické centrum pri kaplnke postavenej v roku 1673, zasvätenej Panne Márii. Plevník sa vyvíjal ako poddanská obec s poľnohospodárskym zameraním. V roku 1546 bolo v Plevníku 8 poddanských domov a dva domy libertínov, teda slobodných. Obec mala richtára, obecného pastiera a patrila medzi väčšie. Mala aj sladovníka, čo znamenalo, že mala právo variť pivo. Od roku 1559 obec už evidovala mená richtárov. Rozvoj obce bol zřejmý, pretože už v roku 1598 mala 27 domov s početnými rodinami. Naproti tomu obec Drienové mala postupom času viac slobodných obyvateľov ako poddanských, ktorí sa zameriavali na remeslá. Od 15. storočia sa obec rozvíjala najmä vďaka svojej ideálnej polohe. Cesta pozdĺž toku Váhu bola známa aj ako obchodná.

# ŠKOLA OSLÁVILA 90 ROKOV

Základná škola v obci má bohatú históriu. Deväť tried navštevuje 140 žiakov. Majú aj pamätnú izbu spisovateľa Dominika Tatarku.

V tomto školskom roku si naša škola pripomína 90 rokov svojej existencie.

Dňa 28. októbra 1930 prešli jej bránami prví žiaci. Výročie školy je príležitosťou na to, aby sme si pripomenuli jej základné poslanie, poskytnúť našim žiakom základné vzdelanie, vzbudit ich vedomosťami a zručnosťami, ktoré sa stanú pevným základom, na ktorom môžu bez obáv stavať v ďalšej príprave na povolanie a dobre sa uplatniť v živote.

Toto naše poslanie 90 rokov zodpovedne plníme, z mnohých našich absolventov vyrástli odborníci v rôznych profesiách, mnohí sa dobre uplatnili v živote, stali sa významnými osobnosťami kultúrneho a spoločenského života. Deväťdesiatročná história našej školy je naplnená skromnou, ale pritom zodpovednou a usilovnou prácou mnohých pedagogických i nepedagogických zamestnancov, ktorí svedomito a zodpovedne vykonávali svoju prácu, stali sa súčasťou školy a tvorili jej dejiny. S láskou a trpezlivosťou vstúpili žiakom do základov, na ktorom môžu z nich dobrých ľudí.

V nespočetných činnostiach, často na úkor vlastného voľného času i svojich rodín, tvarovali ich osobnosti a charaktery, vytvárali dobré vzťahy k škole, dedine i svojej vlasti. My, ich nasledovníci, chceme napredovať úspešne ďalej a plniť ciele, ktoré sme si vytýčili do budúcnosti.

Veríme, že s pomocou zriaďovateľa, obce, a našich nadriadených orgánov tieto ciele naplníme. Pri príležitosti tohto krásneho výročia chcem vyjadriť poďakovanie všetkým tým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom a na akomkoľvek poste zaslúžili o dobré meno našej školy.

ŠKOLE, jubilanťke, želám do ďalších rokov veľa dobrých a usilovných žiakov, zanietnených učiteľov, obetavých rodičov, lepšie finančné zabezpečenie, pochopenie a pomoc kompetentných pri riešení jej problémov, všetkým pevné zdravie, veľa trpezlivosti a životného optimizmu.

PaedDr. Dagmara Smatačniková, riaditeľka školy



Základná škola v obci oslávi deväťdesiate výročie. foto: (DM)

## ORGANIZUJÚ MEDZINÁRODNÚ LITERÁRNÚ SŮŤAŽ

V súčasnosti je Základná škola Dominika Tatarku plnoorganizovaná škola s deviatimi triedami a dvomi oddeleniami ŠKD.

V škole pracuje štrnásť pedagogických zamestnancov, vedenie školy, učiteľia, špeciálny pedagóg, kaplán, tri výchovárky a traja nepedagogickí zamestnanci. Školu navštevuje 140 žiakov, z toho šesť žiakov študuje v zahraničí.

I keď vyhovieť každému sa jednoducho nedá, našou snahou je, aby rodičia boli so školou spokojní a deti sa v nej cítili bezpečne a dobre. U nás sa vzdelávajú nielen naši žiaci, ale aj učiteľia.

Pre žiakov pripravujeme každý deň školskú a mimoškolskú činnosť.

V škole pracujú krúžky vzdelávacieho, športového aj umleckého zamerania. Dlhé roky spolupracujeme so Základnou umeleckou školou manželov Kardošovcov, ktorí u nás vyučujú hru na keyboard a v tomto školskom roku otvárame tanečnú pohybovú prípravu pre mladších aj starších žiakov. Každoročne robíme veľmi veľa aktivít. Žiaci sa zúčastňujú predmetových olympiád, športových a umeleckých súťaží, výchovných koncertov, bábkových divadiel, exkurzií a výletov. Uskutočňujeme besedy s odborníkmi, zapájame sa do projektov, spolupracujeme s obcou i s miestnymi organizáciami, pri významných výročiacich pripravujeme kultúrne programy. Každoročne organizujeme už medzinárodnú literárnu súťaž pre mladé talenty žiakov základných škôl i pre staršiu generáciu O cenu Dominika Tatarku, kde sa zapájajú práce z Českej republiky, Paríža aj Chorvátska. Svoje kvality každoročne prezentujeme na verejnosti a na záver školského roka oceňujeme najúspešnejších žiakov na slávnostnej akadémii, ktorá je vyvrcholením každého školského roka.

Cieľom vedenia Základnej školy Dominika Tatarku je budovať organizáciu s vysokou kultúrou a dobrou pracovnou klímou pre žiakov, učiteľov, ale aj rodičov a ostatných spoluobčanov.

(RFB)



Súčasťou školy je aj Pamätná izba Dominika Tatarku. foto: (DM)